ASTROTURISMO EN VILLA VENTANA
UNA ASTRONOMÍA DIFERENTE

Buenos Aires, marzo de 2017.

Introducción:

De mi mayor consideración: 

                                            Esta propuesta consiste en acercar a esta hermosa región de la provincia una propuesta distinta en turismo astronómico: “Astroturismo en Villa Ventana: Una astronomía diferente”: Poder sumergir al espectador en el espacio profundo y contemplar las maravillas astronómicas a simple vista y a través de un telescopio como un paseo estelar en donde él es el protagonista. Distintas disciplinas como historia, mitología, geografía, biología, química, matemática y física se mezclan en este particular proyecto que simula un viaje espacial con la imaginación, sin dejar de sorprender al turista cuando observa desde un telescopio a miles de años luz de distancia.
Denominación del proyecto: 

ASTROTURISMO EN VILLA VENTANA: UNA ASTRONOMÍA DIFERENTE
(Un viaje a través del tiempo y del espacio observando por un telescopio)

Fundamentación:

El presente proyecto se fundamenta en acercar a las generaciones actuales aquellos temas de interés general que forman parte de la extensa Ciencia Astronómica, como son el estudio del Sol, de la Luna, el viaje del Apolo XI, los planetas del Sistema Solar, nuestra galaxia la Vía Láctea, y el estudio de las constelaciones del cielo.
Años de investigación y una exhaustiva recolección de datos e imágenes han dado vida al armado de este proyecto que en otro formato ya ha sido exhibido en varias oportunidades en distintos centros educativos de la ciudad de Buenos Aires y de otras ciudades del interior de la República Argentina así como en la República de Chile.
Objetivos:

El objetivo de la realización de este proyecto es transmitir de una manera entretenida los aspectos más importantes de los cuerpos celestes que ocupan nuestro Universo. Brindar las últimas novedades al respecto y mostrar a través de un telescopio astronómico cómo se observan en vivo y en directo. Despertar en jóvenes la pasión por este hobbie que no hace más que abrir una ventana al conocimiento sobre las estrellas, planetas y demás objetos del cosmos. Comunicarles el amor hacia esta apasionante ciencia que va llenando de satisfacciones a medida que uno se va adentrando más en investigar sus distintas ramas. Al mismo tiempo se responderán todas las preguntas e inquietudes que pudieran surgir a quienes participen de esta singular experiencia.
Contenidos:

El contenido de este proyecto se ha separado en 2 (dos) partes, según sea la época del año: El cielo de verano y el cielo de invierno.
En cuanto al cielo de verano se observarán constelaciones como Tauro, Orión, Gemini, Cáncer y Leo, así como las circunpolares como Centauro, Cruz del Sur, Carina y alrededores.

Dentro de este grupo de constelaciones aparecen importantes racimos estelares, nebulosas, estrellas muy brillantes, galaxias y cúmulos globulares. 

En cuanto al cielo de invierno se observarán constelaciones como Virgo, Ofiuco, Escorpio, Sagitario, Scutum, Altair y Lira.

También aquí el cielo se enriquece con cúmulos, racimos, nebulosas y el centro mismo de nuestra galaxia.

No obstante cuando algún planeta o la misma Luna transiten por el cielo también serán objeto de observación y estudio, así como el paso de ocasionales cometas que estén al alcance de los instrumentos astronómicos.

Este proyecto de Astroturismo contempla también el estudio del Sol ya que se cuenta con el filtro adecuado para su observación con total seguridad, pero debe realizarse durante el día por razones obvias.

Cabe destacar por último que para que todo esto pueda ser posible el cielo debe estar completamente despejado ya que es fundamental contar con un cielo libre de nubes.

En caso de nublarse o complicarse por razones meteorológicas, existe un Plan B que incluye una serie de audiovisuales que no dejan de ser también muy interesantes para los turistas por la calidad de imágenes y de información que estos contienen y son los siguientes:

Primer tema: “Recorriendo la Vía Láctea”.

Las estrellas que forman parte del vecindario del Sistema Solar, los racimos estelares más cercanos, nebulosas brillantes. Los brazos espirales que se pueden observar. La forma de la Vía Láctea y nuestra ubicación en ella. Los cúmulos globulares. Nuestra galaxia en el Universo.

Segundo tema: “Un paseo por el Sistema Solar”.
Los planetas interiores. Los vecinos de la Tierra: Venus y Marte. El cinturón de asteroides y el peligro para nuestro planeta. Gigantes de gas: Júpiter, Saturno, Urano y Neptuno. El misterio de Plutón. Viajeros incansables: Meteoritos y cometas.
Tercer tema: “Nuestra estrella más cercana: el Sol”.

Origen del Sol. Su estructura interna. ¿Cómo funciona nuestro Sol.? El Sol entre las demás estrellas. El futuro del Sol. Las manchas solares y sus efectos sobre la Tierra. Cómo observar el Sol con total seguridad.
Cuarto tema: “La Luna, esa compañera de las noches.”

¿Cómo se formó la Luna.? Sus cráteres, mares y montañas. Las fases lunares y cómo seguirla noche a noche. Lo que produce la Luna: eclipses y mareas. El futuro de la Luna.

Quinto tema: “Apolo XI: el viaje a la Luna”.

Preparativos de la hazaña más grande llevada a cabo por la mente humana. El lanzamiento y la puesta en órbita. Llegada a la Luna. Caminando sobre la Luna. El regreso a casa. ¿Fue todo una mentira de la NASA.? ¿Por qué se dejó de ir a la Luna.? Debate final.

Sexto tema: “Las Constelaciones del cielo”.

¿Qué son las constelaciones.? Las constelaciones del zodíaco. Constelaciones circumpolares y su importancia para la navegación. Constelaciones antiguas y modernas. La verdad acerca de los signos del zodíaco.

Metodología:

La metodología elegida para esta serie de observaciones astronómicas es la siguiente:

Si las condiciones del cielo lo permiten poder montar la experiencia al aire libre, en total oscuridad para aprovechar mejor el cielo a la hora de observar ya sea a simple vista o por telescopio y binoculares.

Enmarcar la clase en una especie de viaje al pasado mostrando los distintos objetos celestes, desde constelaciones, racimos de estrellas, nebulosas, cúmulos, etc.

Si las condiciones del tiempo no son aptas para una buena observación se optará por la proyección de audiovisuales con fotos en alta resolución y a todo color sobre los objetos celestes de que trata cada contenido de este proyecto y que ya se ha detallado más arriba.
Destinatarios:

Dado que no se necesitan conocimientos previos para poder disfrutar de estos audiovisuales, los mismos están destinados a todo tipo de público. Más de 30 años investigando y enseñando Astronomía, y más de 20 años de docencia garantizan toda la didáctica necesaria para que aquellos aspectos que por lo técnico puedan llegar a tener una interpretación muy complicada, sean comprendidos por todos, desde niños hasta personas nada idóneas en el tema.

Duración:

La duración estimada de cada clase al aire libre o audiovisual oscilará dentro de los 120 minutos, pudiéndose extender un poco más, de acuerdo a las preguntas que al final se fuesen a formular. 

Material y equipamiento:

Las imágenes que se exhibirán en el audiovisual serán llevadas en formato de soporte digital a través de un pendrive o disco duro portátil. Son imágenes en formato JPEG. Y algunos videos cortos para reproducir por Windows Media.
Es importante entonces que se pueda contar con computadora o notebook y sistema operativo Windows, así como de un proyector digital multimedia y equipo de sonido.
También y teniendo en cuenta que no todo lugar puede tener este equipo necesario para la proyección, contamos con proyector propio de diapositivas, pantalla y cientos de excelentes imágenes para los contenidos a desarrollar.

Con respecto a la observación astronómica, se transportará un telescopio marca Meade, modelo ETX-90 de última generación, con sistema óptico del tipo catadióptrico, Maksutov-Cassegrain, de 90 mm de diámetro y 1250 mm de distancia focal, provisto de su correspondiente trípode, más oculares que le proporcionarán entre 50 y 160 aumentos, filtro lunar para evitar el encandilamiento, prisma erector y filtro solar para que la observación del Sol sea del todo segura y no traiga riesgos para la vista. Todo este equipo es absolutamente portátil y de fácil operación.
El equipamiento se completa con un puntero LASER verde de 50 mw que alcanza los 7 km de longitud para apuntar con total precisión las estrellas del cielo y un juego de binoculares Bausch & Lomb de 8-24x50 mm con su correspondiente trípode.

Fecha de realización:

La realización de esta serie de audiovisuales está pensada para las temporadas de vacaciones o fines de semana largos en donde la afluencia de público se hace notoria.
Equipo que llevará a cabo la experiencia:

El armado y desarrollo de este proyect serán llevados a cabo por Pablo A. Ingrassia, profesor en Matemática y Astronomía, docente de la cátedra de Astronomía del Instituto Superior del Profesorado Dr. Joaquín V. González de la ciudad de Buenos Aires y director del Observatorio Astronómico de dicho instituto, a cargo de los programas anuales de observación y por la señora Inés Marcela Salvalai como asistente.
Costo de la experiencia:
Los costos de esta experiencia serán tratados personalmente con las personas interesadas en llevarlo adelante, no obstante estamos abiertos a escuchar cualquier propuesta que se nos formule al respecto para que sea práctico y rentable para todas las partes.
Sin otro particular y a la pronta espera de una respuesta para poder organizar todos los detalles del traslado, quedo a su entera disposición para ampliar los aspectos que Ud crea convenientes.

                                             Atentamente: 
       

                                                                                  Profesor Pablo A. Ingrassia.
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