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PROTOCOLO DE CONTINGENCIA COVID - 19  EN EL DISTRITO DE TORNQUIST
1.- Se establecen las siguientes medidas para el funcionamiento de los comercios de venta minorista al público con atención en local comercial.
Medidas para atención del cliente:

•
Ingreso de un solo cliente por vez, en el caso de salones comerciales de grandes superficies, se permite el ingreso de 1 persona por cada 2 metros cuadrados disponibles para la espera de clientes.
•
Uso de mascara facial, tapabocas o barbijo casero por parte del empleado durante la atención del cliente. 
•        Dejar a disposición de los clientes los productos necesarios para la desinfección de manos tales como alcohol al 70% o alcohol en gel.

•
Limpieza de todas las superficies regularmente con agua con lavandina (1 litro de agua más 10 ml de lavandina) o con alcohol 70%.

•
Días y horario de atención de lunes a domingo de 8.00 a 17.00hs (sin excepción).
Días permitidos según DNI de los clientes:
•
Días MIÉRCOLES, VIERNES Y DOMINGO permiso otorgado para aquellas personas cuyo D.N.I. finaliza en número par. (0-2-4-6-8)

•
Días MARTES, JUEVES Y SÁBADOS, permiso otorgado para aquellas personas cuyo D.N.I. finaliza con número impar (1-3-5-7-9)

•
Los días lunes serán exclusivos para adultos mayores o personas de riesgo.

•
ÚNICAMENTE en HORARIO de 8:00 a 17:00 hs.
•       Realizar turnos de trabajo por parte del personal, de modo tal que se reduzca la cantidad de personas en el ámbito laboral.
2.- Modificación al protocolo a seguir por restaurantes y casas de comida

•     Seguirán con el acceso cerrado a clientes para ocupar mesas o sillas del local, podrán seguir vendiendo con el modo delivery, pero se permitirá 
también a los clientes que puedan recoger los pedidos en el comercio ingresando al mismo. Se deberá respetar el criterio de atender solo una persona a la vez, manteniendo el distanciamiento social exigido. Los horarios de atención continúan siendo los mismos, de 8 a 17 podrán hacerlo en modo delivery o bajo esta nueva modalidad, y de 20 a 23 hs podrán comercializar sólo con la modalidad de entrega a domicilio.                         

